
DIARIO 
DE LOS DEBATES 

SESIÓN PÚBLICA DE LA 

COMISIÓN PERMANENTE

13 DE SEPTIEMBRE DE 2022 



Diario de los Debates 

LXI LEGISLATURA 
Sesión Pública de la Comisión Permanente 

Tercer Periodo de Receso 
Primer Año de Ejercicio Constitucional 

Septiembre 13 de 2022 

Dirección General de Servicios Legislativos 

Pag. 
I. Fecha, hora y lugar en

que se verifique el inicio y
término de la Sesión.

II. Carácter de la Sesión.

DESCRIPCIÓN 
Sesión Pública de la Comisión Permanente 
celebrada el martes 13 de septiembre a las 
veinte horas con catorce minutos, en el Salón 
de Pleno del Honorable Congreso del 
Estado de Puebla, y concluida a las veinte 
horas con veintitrés minutos. 

Sesión Pública de la Comisión Permanente

III. Declaratoria de quórum. Asisten 8 Diputadas y Diputados.

IV. El Orden del día. Sesión Pública de la Comisión Permanente, 13 
de septiembre de 2022. 

V. Nombre de la Presidenta
o Presidente.

Diputada Aurora Guadalupe Sierra Rodríguez. 

VI. Copia fiel del acta de la
Sesión anterior.

Acta de la Sesión Pública de la Comisión 
Permanente del 12 de septiembre de 2022 

VII. Desarrollo de las
discusiones en el orden en 
que se realicen.

Versión Estenográfica. 

VIII. Extracto de los asuntos
existentes en cartera y
sus acuerdos
correspondientes

IX. Los documentos a los que
se dé lectura y turno.

P-2

X. Las resoluciones que se
tomen.

XI. Los votos particulares.

XII. Resultado de las
votaciones.

P-2

XIII. Registro de asistencia e
inasistencia de los
Diputados a las sesiones
del Pleno.

Registro de Asistencia 

3

5

6

10

16

14



ORDEN DEL DÍA  SESIÓN 

PÚBLICA DE LA 

COMISIÓN PERMANENTE 



 
 

 
 
 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

Para la Sesión Pública que celebra la Comisión 
Permanente de la Sexagésima Primera Legislatura 

del Honorable Congreso Constitucional del Estado 
Libre y Soberano de Puebla 

 

Martes 13 de Septiembre del 2022 
 
 
 
 
 
 

1. Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada 
el doce de septiembre del año en curso, y aprobación en su caso. 

 
 
 
 
 

2. Lectura del oficio DGAJEPL/10794/2022 signado por Diputados integrantes de 
la Junta de Gobierno y Coordinación Política de la Sexagésima Primera 
Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, 
por el que solicitan se convoque a una Sesión Extraordinaria. 

 
 

 
 
 

3. Asuntos Generales. 
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C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: Buenas noches. Compañeras y 

compañeros Diputados, les solicito de la manera más atenta tomen sus 

lugares para dar inicio a la Comisión Permanente. Proceda la Secretaría 

a pasar lista de asistencia y verificar Quórum legal. 

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. EDUARDO

CASTILLO LÓPEZ: Con mucho gusto Presidenta. Muy buenas noches. 

(Pasa lista de asistencia e informa a la Presidenta) Te informo 

Presidenta que se encuentran ocho de nueve Diputados, hay Quórum 

Legal. 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: Con la asistencia de ocho 

Diputados, hay Quórum y se abre la Sesión Pública de la Comisión 

Permanente siendo las ocho horas con catorce minutos. Proceda la 

Secretaría a dar lectura al Orden del Día por favor. 

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. EDUARDO

CASTILLO LÓPEZ: Martes 13 de septiembre 2022. Primero, lectura del 

Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el 12 de 

septiembre del año en curso y aprobación en su caso. Segundo, lectura 

del DGAJEPL/10794/2022, signado por los Diputados… por Diputados 

integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política de la 

Sexagésima Primera Legislatura del Honorable Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Puebla, por el que se solicitan… por el que solicitan 

se convoque a una Sesión Extraordinaria. Y, tercero, Asuntos generales. 
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C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: En el Punto Uno del Orden del Día, 

está a consideración dispensar la lectura del Acta de la Sesión Pública 

de la Comisión Permanente, celebrada el 12 de septiembre del año en 

curso, toda vez que la misma fue enviada a los correos institucionales 

con anticipación. Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64, 

68, 71, 73, 74 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 93, 120 y demás 

relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso 

del Estado Libre y Soberano de Puebla, se consulta a las y los Diputados 

de la Comisión Permanente que estén por la afirmativa de la dispensa 

de lectura, sírvanse manifestarlo levantando la mano.  

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: ¿En contra? 

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: ¿Por la abstención? 

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: Aprobado. Se dispensa la lectura 

del Acta. En términos de lo dispuesto por la fracción IV del artículo 77 
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de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, está a discusión. ¿Algún 

Diputado o Diputada desea hacer el uso de la palabra? No habiendo 

quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a las 

y los Diputados, si se aprueba el Acta. Quienes estén por la afirmativa, 

sírvanse manifestarlo levantando la mano.  

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: ¿En contra? 

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: ¿Por la abstención? 

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: Aprobada el Acta. 
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C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: En el Punto Dos del Orden del Día, 

se dará lectura a los Oficios DGAJEPL/10794/2022, signado por 

Diputados integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política 

de la Sexagésima Primera Legislatura del Honorable Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Puebla, por los que solicitan se convoque a 

una Sesión Extraordinaria. Que la Secretaría dé lectura al oficio de 

referencia, por favor. 

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. EDUARDO

CASTILLO LÓPEZ: Con gusto Presidenta. Oficio número 

DGAJEPL/10794/2022. Diputada Aurora Guadalupe Sierra Rodríguez, 

Presidenta de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del 

Estado de Puebla. Presente. Por este medio, se tiene a bien hacer de su 

conocimiento que en Sesión de la Junta de Gobierno y Coordinación 

Política del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla 

de esta fecha, la y los integrantes de este Órgano Legislativo, tuvimos 

a bien aprobar lo siguiente: primero, Acuerdo que contiene la propuesta 

para integrar la Primera Mesa Directiva del Segundo Año del Ejercicio 

Legal que ejercerá funciones del 15 de septiembre de 2022 al 15 de 

marzo de 2023. En razón de lo anterior, con fundamento en lo dispuesto 

por los artículos 51 y 61 fracción I de la Constitución Política del Estado 

Libre y Soberano de Puebla; 74 fracción III y 158 fracción IV de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 

40, 41, 90, 95 y 104 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Puebla y demás disposiciones aplicables, le 

solicitamos atentamente se tenga a bien convocar a Sesión 

Extraordinaria, en la que se enliste en el Orden del Día, el Acuerdo antes 
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señalado. Sin otro particular, le reiteramos nuestra más atenta y 

distinguida consideración.  

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: En razón de lo anterior y con 

fundamento en los artículos 51, 61 fracción I de la Constitución Política 

del Estado Libre y Soberano de Puebla; 74 fracción III, 158 de la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 

90, 95 y 104 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos y aplicables, se 

consulta a las y los Diputados integrantes de la Comisión Permanente, 

si se toma en consideración la solicitud que se acaba de leer y si es de 

convocarse a una Sesión Extraordinaria. Quienes estén por la 

afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: ¿En contra? 

(Efectuado). 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: ¿Por la abstención? 

(Efectuado). 
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C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: Aprobado. Se toma en 

consideración. Con fundamento en los artículos 51, 61 fracción I de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 74 

fracción III, 158 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado 

Libre y Soberano de Puebla; 90, 95 y 104 del Reglamento Interior del 

Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás 

relativos y aplicables, que la Secretaría proceda a dar lectura al Acuerdo 

por el que se convoca a una Sesión Extraordinaria. 

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. EDUARDO

CASTILLO LÓPEZ: Con gusto Presidenta. Comisión Permanente de la 

Sexagésima Primera Legislatura del Honorable Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Puebla. La Comisión Permanente de la Sexagésima 

Primera Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Puebla, en atención al oficio DGAJEPL/10780/2022, 

DGAJEPL/10794/2022 de Diputados integrantes de la Junta de 

Gobierno y Coordinación Política de la Sexagésima Primera Legislatura 

del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por los 

que solicitan necesario y urgente se convoque a una Sesión 

Extraordinaria y en ejercicio de las facultades que nos conceden los 

artículos 51, 61 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Puebla; 74 fracción III y 158 de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 34, 90, 95 y 104 del 

Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Puebla y demás relativos y aplicables, tenemos a bien 

expedir los… el siguiente Acuerdo. Primero.- Se convoca a la 

Sexagésima Primera Legislatura del Honorable Congreso del Estado 
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Libre y Soberano de Puebla, a una Sesión Extraordinaria, la cual se 

llevará a cabo el día miércoles 14 de septiembre del año en curso, a las 

dieciocho horas. Segundo.- El Honorable Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Puebla, deberá ocuparse en la Sesión Extraordinaria del 

siguiente asunto: Acuerdo que presentan Diputados Integrantes de la 

Junta de Gobierno y Coordinación Política de la Sexagésima Primera 

Legislatura del Honorable Congreso del Estado, que contiene la 

propuesta para integrar la Primera Mesa Directiva del Segundo Año de 

Ejercicio Legal, que ejercerá funciones del 15 de septiembre de 2022 al 

15 de marzo de 2023. El Gobernador Constitucional del Estado de 

Puebla, hará publicar la presente disposición, dada en el Palacio del 

Poder Legislativo, en la Cuatro Veces Heroica Ciudad de Puebla de 

Zaragoza, a los trece días del mes de septiembre de dos mil veintidós. 

Atentamente. Diputada Aurora Guadalupe Sierra Rodríguez y un 

servidor. Es cuanto Presidenta. 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: Gracias señor Secretario. Con 

fundamento en los artículos 167, 168, 169 y 180 de la Ley Orgánica del 

Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 123 fracción 

VII, 124 fracción IV y demás relativos del Reglamento Interior del 

Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se pone a 

discusión de las y los Diputados, el Acuerdo por el que se convoca a una 

Sesión Extraordinaria. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de 

la palabra? No habiendo quien haga uso de la palabra, con fundamento 

en lo dispuesto por los artículos 138, 140, 141 y demás relativos y 

aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Puebla, se procede a recoger la votación nominal. 
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Solicito al Secretario pase lista y registre el sentido de los votos por 

favor. 

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. EDUARDO

CASTILLO LÓPEZ: Con mucho gusto Presidenta. (Pasa lista, recoge la 

votación nominal e informa a la Presidenta del resultado) Te informo 

Presidenta que con ocho votos a favor, ninguno en contra y cero 

abstenciones, es aprobado. 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: Gracias señor Secretario. Aprobado 

en todos sus términos el Acuerdo antes referido. Notifíquese a las y los 

Diputados integrantes de la Sexagésima Primera Legislatura de este 

Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, la 

Convocatoria a la Sesión Extraordinaria que se celebrará el miércoles 14 

de septiembre del año en curso, a las dieciocho horas. Envíese la 

presente resolución al Ejecutivo del Estado, para su publicación en el 

Periódico Oficial del Estado y háganse las comunicaciones en términos 

de la legislación aplicable. 
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C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AURORA

GUADALUPE SIERRA RODRÍGUEZ: El Último Punto del Orden del Día, 

es Asuntos Generales. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de 

la palabra? No habiendo intervenciones y terminados los asuntos del 

Orden del Día, se levanta la Sesión, siendo las ocho de la noche con 

veintitrés minutos y se cita a las y los Diputados integrantes de la 

Sexagésima Primera Legislatura, a la Sesión Extraordinaria que se 

celebrará el miércoles 14 de septiembre del año en curso, a las 18:00 

horas. Asimismo, se les recuerda de la Sesión Pública Ordinaria que se 

celebrará el jueves 15 de septiembre del año en curso, a las nueve horas 

con treinta minutos, para la apertura del Primer Periodo Ordinario de 

Sesiones del Segundo Año de Ejercicio Legal. Muchas gracias. 
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LISTA DE ASISTENCIA DE LA 
SESIÓN PÚBLICA DE LA 

COMISIÓN PERMANENTE 
CELEBRADA EL 

13 DE SEPTIEMBRE DE 2022 

DIPUTADA / DIPUTADO ASISTENCIA RETARDO 
JUSTIFICADO 

FALTA 
JUSTIFICADA 

1. Eduardo Castillo López Asistencia - - 

2. Sergio Salomón Céspedes Peregrina Asistencia - - 

3. Jaime Natale Uranga Asistencia - - 

4. Juan Enrique Rivera Reyes - - FJ 

5. Azucena Rosas Tapia Asistencia - - 

6. Aurora Guadalupe Sierra Rodríguez Asistencia - - 

7. Mónica Silva Ruíz Asistencia - - 

8. Erika Patricia Valencia Ávila Asistencia - - 

9. Guadalupe Yamak Taja Asistencia - - 

TOTAL DE 
ASISTENCIAS 

RETARDOS 
JUSTIFICADOS 

FALTAS 
JUSTIFICADAS 

TOTALES GENERALES 08 0 1 




